



Министерство науки и высшего образования  
Российская академия наук  
Правительство Вологодской области  
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
«Вологодский научный центр Российской академии наук»

## **Информационное письмо № 1**

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!**

Вологодский научный центр Российской академии наук

приглашает к участию в

***VIII всероссийской научно-практической конференции с международным участием***

***«Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ:  
региональный аспект»***, которая состоится 12-14 декабря 2018 г. в г. Вологда

### **ОРГАНИЗАТОРЫ КОНФЕРЕНЦИИ**

- Министерство науки и высшего образования,
- Российская академия наук,
- Правительство Вологодской области,
- Администрация города Вологды,
- ФГБУН «Вологодский научный центр Российской академии наук».

### **ОСНОВНАЯ ИДЕЯ КОНФЕРЕНЦИИ**

Интенсивные процессы экономических и научно-технологических изменений, протекающие в современном мире, ставят перед регионами задачу поиска и реализации адекватных механизмов и инструментов развития, способных обеспечить стратегическую конкурентоспособность регионов и повышение качества жизни населения. Поставленная Президентом РФ В.В. Путиным в Послании к Федеральному собранию 1 марта 2018 г. задача о создании программы пространственного развития России, включая развитие городов и других населенных пунктов, актуализирует вопросы разработки и реализации региональных стратегий, направленных на обеспечение поступательного роста и устойчивого развития территорий. При этом особое внимание целесообразно уделить внутреннему потенциалу развития, в структуре которого первоочередную роль играет человеческий потенциал.

## **НАУЧНАЯ ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ**

### **I Пленарное заседание «Проблемы устойчивого развития регионов и повышения качества государственного управления»**

Интенсивные процессы экономических и научно-технологических изменений, протекающие в современном мире, ставят перед регионами задачу поиска и реализации адекватных механизмов и инструментов развития, способных обеспечить устойчивый рост экономики регионов и повышение качества жизни населения. Поставленная Президентом РФ В.В. Путиным в Послании к Федеральному собранию 1 марта 2018 г. задача о создании программы пространственного развития России, включая развитие городов и других населенных пунктов, актуализирует вопросы разработки и реализации региональных стратегий, направленных на обеспечение поступательного роста и устойчивого развития территорий. При этом особое внимание целесообразно уделить внутреннему потенциалу развития, в структуре которого первоочередную роль играет человеческий потенциал.

В рамках заседания планируется обсуждение докладов и выработка рекомендаций, обосновывающих необходимость существенной корректировки проводимой социально-экономической политики государства, обеспечивающей преодоление негативных тенденций в экономике, повышение темпов экономического роста, увеличение на этой основе реальных доходов и повышение качества жизни населения.

### **II Пленарное заседание «Современные проблемы социально-экономического развития российских регионов: тенденции и перспективы»**

Социально-экономические противоречия в современном российском обществе стали ключевыми препятствиями перехода к новой модели развития, взамен исчерпавшей свой ресурс сырьевой модели. В новой геополитической и социальной реальности определяющими факторами развития становятся человеческий потенциал, социальный капитал и научные знания.

В докладах заседания будут обсуждаться вопросы перехода российской экономики к новой модели развития, социальной консолидации и становления гражданского общества. Особый акцент будет сделан на социально-экономических проблемах развития регионов Европейского Севера России.

## **Секция 1 «Проблемы экономического роста и устойчивого развития территорий»**

Проблемы устойчивого экономического роста, методы его обеспечения, социально-экономические проблемы развития территорий; инновационные методы государственного управления, в том числе вопросы внедрения системы управления стратегическими проектами; подходы к оценке эффективности государственного управления и методы ее повышения; вопросы пространственного развития территорий; проблемы повышения финансовой устойчивости территорий.

## **Секция 2 «Социально-демографическое развитие регионов: проблемы и перспективы»**

Подходы к исследованию тенденций, факторов и причинной обусловленности социально-экономического развития регионов России, в том числе Вологодской области и районов Европейского Севера, расширенное воспроизводство высококвалифицированных кадров для инновационной экономики региона, векторы социальной политики регионов в условиях текущих и будущих экономических и технологических изменений. Кроме того, будут предложены к обсуждению механизмы взаимодействия и сотрудничества органов государственной власти и органов местного самоуправления регионов с институтами гражданского общества. Особое внимание предполагается уделить вопросам демографического развития.

## **Секция 3 «Научно-технологическое развитие территорий: региональные тенденции и практики»**

Секция посвящена поиску и обоснованию путей развития научно-технологического пространства России, активизации инновационных процессов в регионах с целью повышения конкурентоспособности национальной экономики и создания условий для повышения качества жизни населения и развития человеческого потенциала. В рамках секции также будут обсуждаться проблемы инвестиционной привлекательности регионов, развития малого и среднего бизнеса (в т.ч. инновационного и технологического предпринимательства).

## **Секция 4 «Аграрная наука и ее роль в социально-экономическом развитии регионов»**

Проблемы продвижения новых научных достижений и поиск путей развития отрасли молочного животноводства и кормопроизводства, обеспечения

продовольственной безопасности регионов, развития сельскохозяйственных производств.

В рамках форума также состоится **XVIII Международная научно-практическая конференция «Молодые ученые – экономике региона» (для молодых исследователей в возрасте до 35 лет)**

Актуальность работы молодежной конференции заключается в необходимости построения диалога между различными поколениями ученых: зрелыми, реализовавшими себя в жизни профессионалами и молодыми, недавно вставшими на путь исследовательской деятельности в области социально-экономического развития страны и ее регионов. Такой опыт для молодых исследователей является важной ступенью становления личных взглядов, навыков и умений, которые составляют основу профессионального самоопределения, закрепления активной жизненной позиции. В ходе работы над проектами и исследованиями молодые ученые совершенствуют и получают новые навыки работы с информацией, анализа и интерпретации полученных результатов, построения выводов, знакомятся с современными проблемами российских регионов, предлагают собственные варианты их решений. В рамках конференции предполагается обсудить исследовательские изыскания.

## **РАБОТА КОНФЕРЕНЦИИ**

Конференция будет проходить на базе Вологодского научного центра РАН (г. Вологда, ул. Горького, 56А). Участие в конференции бесплатное. Рабочие языки конференции: русский (основной), английский. По итогам конференции будет издан сборник докладов, с последующим размещением в наукометрической базе РИНЦ. Электронная версия сборника будет доступна на официальном сайте конференции <http://strategy-conf.isert-ran.ru>. Организаторы конференции оставляют за собой право отбора докладов и выступлений на основе представленной тематики. Лучшие доклады, представляющие оригинальные ранее неопубликованные научные результаты, будут рекомендованы к опубликованию в журналах «Экономические и социальные перемены: факты, тенденции, прогноз» (Web of Science), «Проблемы развития территории» (ВАК).

## **ПОРЯДОК УЧАСТИЯ**

Для участия в конференции необходимо в срок **до 27 июля 2018 года** направить в адрес орг. комитета на e-mail [strategy-conf@mail.ru](mailto:strategy-conf@mail.ru) заявку и предварительную тему доклада; в

срок до **15 октября 2018** года – тезисы доклада, оформленные в соответствии с требованиями (см. ниже).

Файл заявки и доклада необходимо назвать именем первого автора, например: Иванов\_заявка.doc, Иванов\_доклад.doc

Материалы, присланные позже указанного срока, к рассмотрению не принимаются и обратно авторам не высылаются. Высылая материалы на конференцию, автор тем самым выражает свое согласие с передачей ВолНЦ РАН права на их размещение в открытом доступе в сети Интернет, а также удостоверяет тот факт, что представленный доклад нигде ранее не публиковался.

**ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ** будет сформирована и размещена на официальном сайте конференции <http://strategy-conf.isert-ran.ru> в ноябре 2018 года.

## **ФОРМА ЗАЯВКИ**

*Заявка на участие в VIII всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект»*

Ф.И.О	
Место работы / учебы	
Должность	
Ученая степень	
Ученое звание	
Тема доклада	

## **ТРЕБОВАНИЯ К ДОКЛАДАМ**

Для участия в конференции принимаются доклады объемом не более 5 страниц формата А4. Текстовый редактор – Microsoft Word, шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14 пт. Межстрочный интервал – полуторный. Выравнивание текста – по ширине страницы. Абзацный отступ – 1,25 мм. Все поля – 2 см.

Перед названием доклада указывается Ф.И.О. автора (авторов), должность, место работы/учебы, город (выравнивание по правому краю). Далее следует название доклада (выравнивание по центру). *Пример:*

<p>Иванов Сергей Федорович старший преподаватель Вологодский государственный университет г. Вологда</p>
<p>Проблемы социального развития регионов</p>
<p>Текст, текст, текст....</p>

Библиографические ссылки оформляются в квадратных скобках (например, [2, с. 64]).

Список использованной литературы располагается в конце статьи.

Таблицы и графики входят в объем статьи. Графики следует делать черно-белыми или с использованием узорной заливки в Microsoft Excel, вставлять в Microsoft Word с помощью специальной вставки, чтобы сохранилась связь с исходными данными, шрифт Calibri, 8 пт.

Таблицы выполнить шрифтом Helios Cond, 9 пт., а если Ваша версия Word его не поддерживает, то Arial Narrow, размер – 9 пт., линии таблицы – 0,5 пт.

Подписи рисунков и таблиц выполнить по образцу:

- Рис. 3. Количество просмотров веб-сайтов ИСЭРТ РАН (в тысячах)
- Таблица 1. Распределение занятых в экономике Вологодской области по группе занятий, тыс. чел.

Шрифт подписей Times New Roman Cyr, размер шрифта – 12 пт.

## **КОНТАКТЫ**

По вопросам, связанным с участием в конференции, обращаться:

160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 56-А, ВолНЦ РАН.

Тел.: (8172) 59-78 - 03

Факс: (8172) 59-78-02

e-mail: [strategy-conf@mail.ru](mailto:strategy-conf@mail.ru)